



# 京高球場耗百萬人用水

## 項目屢禁不止 60球場年「偷」4000萬噸地下水

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)北京市高爾夫球場近日成為媒體的眾矢之的。中央電視台日前曝光北京60家高爾夫球場年耗水高達4,000萬噸,令原本就缺水的北京市水資源更加緊張。除此之外,央視還爆出,這些高爾夫球場存在地方政府主動招商引資違規

中央電視台日前播放的《經濟半小時》節目曝光了北京高爾夫球場所存在的種種內幕。據悉,被稱作高爾夫走廊的永定河沿線至少有7家高爾夫球場,最小佔地在1,000畝以上,最大的甚至超過了5,000畝。

### 北京水資源 僅及以色列1/3

央視記者在走訪中發現,北京各大高爾夫球場內草坪絕大多數都在使用地下水進行灌溉,即使個別使用湖水灌溉的也表示正計劃挖井使用地下水灌溉。負責澆灌草坪的工作人員告訴記者,引進自來水很麻煩,用河水對草坪又不好,所以,球場用的都是地下水。

據北京林業大學教授、中國高爾夫球協會場地管理委員會秘書長蘇德榮介紹,在北京地區,一個18洞的標準球場每天平均耗水2,000到2,500立方米,扣除

冬季封場三個月外,一個球場一年要消耗40萬立方的水量。一份內部材料顯示,2010年,北京高爾夫球場總的耗水將近4,000萬立方米。央視記者了解到,北京一個普通三口之家每月的平均用水量是8立方米,一年100立方,4,000萬立方相當於百萬人全年的生活用水量。北京市水務局水資源管理處處長戴育華告訴記者,按照現在北京市的人口來算,北京人均的水資源量大概只有100立方多一點。相當於水資源非常緊缺的以色列國家,北京市的人均水資源量,只有以色列的三分之一。

2004年1月,國務院就下發了《關於暫停新建高爾夫球場的通知》,之後又陸續7次下文,重申通知精神。然而,從2004年到現在,中國高爾夫球場從170家左右增加到了600家左右,現在中國除了西藏



央視節目曝光北京60個高爾夫球場內草坪絕大多數都在使用地下水進行灌溉。

外,各省市區都擁有了高爾夫球場。原中國高爾夫球協會副主席、北京泛華新興體育發展有限公司董事長崔志強告訴記者,目前,北京地區大概有60家高爾夫球場。

### 地方主動招商 違規建球場

央視記者還在調查中發現,國務院叫停建設新的高爾夫球場後,北京依然建成40多家高爾夫球場,其中不乏有地方

部門主動招商引資,邀請開發商投資建設高爾夫。業內人士透露,在高爾夫球場註冊時,除了招商部門會建議開發商以綠化公司的名義辦理執照外,地方政府還會幫着在土地上繞過審批關。

此外,在深圳朝向集團發佈的高爾夫白皮書中,還提到了高爾夫房地產。根據他們的調查,在北京,兩者之間的關聯度達到了70.2%,也就是說,7成以上的高爾夫球場都伴生着房地產。

## 雲南5.2級地震6人傷



香港文匯報訊(記者 李艷娟 昆明報道)9日19時50分,雲南省保山市騰沖縣、隆陽區交界(北緯25.0度、東經98.7度)發生5.2級地震,震源深度約11公里。震中騰沖縣芒棒鄉距離騰沖縣城約20公里,距離保山市區約50公里。目前,據報有6人受傷。

該區域(北緯25.1度,東經98.7度)曾於今年6月20日18時16分發生5.2級地震,震源深度為10公里,造成4人受傷,財產損失達5,000萬元人民幣。

## 海南大橋坍塌4死傷



海南省萬寧市加神公路上正在加固的太陽河大橋發生坍塌事故。

據中新社9日電 海南萬寧市政府9日凌晨發布消息稱,8日17時30分許,萬寧市太陽河上一座大橋發生坍塌事故,已造成2人死亡2人受傷。有關責任人已被萬寧市警方控制。

據了解,發生坍塌的太陽河大橋是萬寧市區通往東澳鎮的縣道公路的主要橋樑。該橋在2010年10月的洪災中成為危橋,並於當年10月封閉禁止通行。2011年3月,該橋進行加固維修,此次發生事故的位置在延長新建的橋樑。

據介紹,8日17時30分許,南段橋面澆築水泥後,施工隊兩名工人到橋下檢查澆灌情況時,橋面突然發生坍塌,兩名工人被掩埋,另有兩名工人被砸傷。其中,一名被埋工人被救出送往醫院途中不幸身亡。當晚10點30分,另一名被掩埋的工人被營救人員挖出時已遇難。兩名遇難工人均來自湖南省。

## 廣西中巴墜崖7死12傷

據中新社9日電 廣西柳城縣一輛載有26人的中巴車9日墜下50多米深的山崖,造成6人當場死亡,13人受傷。據最新消息,目前有1人傷重不治死亡人數增至7人。

記者在事發後趕到現場,看到事故中巴車翻落在50多米深的山崖下,車體嚴重損毀,事發地山坡接近70度陡峭。現場已聚集大量消防、交警、醫護人員,傷員已經送往醫院救治。

據現場交警介紹,事故中巴車當天下午由古昔鄉開往土富村,在陸長坳上坡時為避讓一輛靠邊停駛的小客車,後溜向左側墜落山崖。車輛核載18人,實載26人,死者為3男3女。至當日19時許,搜救工作已基本結束。13名不同程度受傷的乘客被送往柳城縣和柳州市醫院救治。

## 邯鄲出土唐巨型石棺

據新華網9日報道,河北省邯鄲市邯鄲縣陳岩村最近出土一具唐代巨型石棺,經測算,該石棺重達5噸,是邯鄲市首次出土的巨型石棺,重量和體積在全國出土文物中較罕見。

據介紹,巨型石棺是陳岩村村民蓋房打井時發現的,墓室內屍骨散亂,隨葬品被盜掘一空。文物工作者據出土墓誌推測,該墓實為唐上騎都尉宋彥期夫婦與其子宋昭仙合葬墓。本次發現,不僅為唐代喪葬制度、文化習俗、棺槨形式及雕刻藝術的研究提供了重要的實物資料,而且對唐代政治、軍事、文化有着重要的歷史價值。

# 故宮再涉瞞報 清代屏風浸水

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道)繼宋代哥窯瓷器被毀、多件文物被爆毀或被棄事件之後,故宮「損毀門」近日波瀾再起。據內地媒體報道,有故宮內部知情人透露,由故宮宮廷部負責保管的清代舊藏木製屏風,在文保科技部進行修復時,被水浸泡。是次故宮相關部門再次選擇瞞報應對。對此,故宮回應稱,目前正在對文物損壞事件進行核實。

### 隱瞞逾周 媒體揭發

據介紹,事故發生後,文保科技部負責人在超過一個星期的時間裡,對故宮領導隱瞞不報。後因宋代哥窯青釉葵瓣口盤損壞被曝光,才將此事向院方報告。

據報,故宮方面對這一文物損壞事件,至今未向上級匯報。

據財新網報道稱,有知情人表示,故宮瞞報文物損壞,瞞報的其實不是文物,而是內部利益關係。長期以來,故宮出現很多文物損壞事件,沒有一件被處理過,相反有很多直接責任人得到提拔。該人士續稱,目前故宮很多職能部門的管理者,缺乏文物管理素質。

據了解,除了近期被曝光的哥窯瓷盤損壞事件外,故宮還曾被曝出多起損毀或丟棄事件,包括:該院宮廷部曾將放置編磬的箱子當作廢舊物品丟棄;2006年左右,人為損壞了一件被定為一級品的明代法器;2008年,將佛堂舊址上的二級品佛像損壞等。

# 衛生部責成吉林調查「人肉膠囊」

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)韓國媒體日前熱炒中國使用死嬰製作「人肉膠囊」,並已流入韓國市場。衛生部新聞發言人鄧海華(見圖)昨日就此向香港文匯報表示,已責成吉林省衛生廳立即開展調查。他強調,中國堅決打擊販賣人體組織和屍體的行為。

### 死嬰製膠囊 流入韓市面

韓國SBS電視台日前報道稱,發現了中國部分醫院販賣死胎並製作「人肉膠囊」的情況,並找到販賣原料的醫院,並拍攝了製作過程。電視畫面顯示,膠囊中出現了頭髮和指甲的碎片。

媒體稱,這種「人肉膠囊」具有「滋補」效果,大

部分通過中國朝鮮族中介流入韓國,售價十分昂貴。節目製作方還委託韓國研究機構進行化驗,結果顯示,膠囊粉末中的DNA和基因有99.7%與人類相同。

中國衛生部新聞發言人鄧海華昨日表示,衛生部對此高度重視,並責成吉林省衛生廳立即開展調查。他強調,根據中國《屍體出境和屍體處理的管理規定》,嚴禁醫療機構及其工作人員進行患者屍體的買賣和各種經營性的活動。至於在中藥中被稱為「紫河車」的胎盤,中國也有嚴格規定,不得進行買賣。

鄧海華指出,衛生部堅決打擊販賣人體組織和屍體的行為,要求各級衛生行政部門加強對醫療機構的檢查和監管,及時發現問題,堅決予以糾正。他並要求,各級各類醫療機構要高度重視患者的遺體,包括嬰兒遺體、胎兒遺體,以及胎盤的管理和處置,同時,醫務人員亦要恪守職業道德,維護生命的尊嚴。

# 官方回應陳醋爭議：誤判食醋概念

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)媒體引述山西醋產業協會人士說話稱,內地市面上95%的山西陳醋係勾兌而非釀造,且大多添加防腐劑,引發社會密切關注。國家衛生部新聞發言人鄧海華昨日指出,上述報道存在「一定的問題」,其關鍵在於對食醋概念的誤判。

鄧海華指出,根據國家規定,食醋分成釀造食醋和配製食醋。釀造食醋是指單獨或者混合使用各種含有澱粉、糖的固料或者酒精進行微生物發酵釀製而成液體的調味品。配製食醋以釀造食醋為主體,釀造食醋佔50%以上,再與食品級的冰乙酸、冰醋酸以及食品添加劑等混合配製而成的調味食醋。這些醋中的食品

添加劑都要符合國家食品添加劑的有關標準的規定。「如果按照這些規定生產的,不管是釀造還是配製的食醋都是符合安全標準的」,鄧海華強調。

引發此次「陳醋門」風波的山西醋產業協會副會長王建忠指出,95%陳醋屬於勾兌的報道,「是一種誤讀誤報」,其原意為山西95%以上的醋是添加了國家允許添加的食品添加劑苯甲酸钠。

山西省食品質量監督檢驗中心已明確發佈信息稱,山西所產老陳醋產品安全可靠,不存在超範圍、超限量濫用防腐劑現象,可以放心食用。目前王建忠已被責令辭去山西省醋產業協會副會長一職。

# 「梅花」釀災 全國損失近30億

香港文匯報訊(記者 于永傑、李皓 青島報道)今年第9號颱風「梅花」8日傍晚在朝鮮西北沿海登陸後,9日凌晨在遼寧省鐵嶺市境內減弱為熱帶低壓,對中國的影響基本結束。據國家防總初步統計,「梅花」已給中國帶來直接經濟損失近30億元,其中山東災情嚴重,39縣市遭受暴雨洪澇災害,直接經濟損失超過12億元。

據國家防總初步統計,「梅花」已造成浙江、上海、江蘇等省市共35個縣(市、區)、144個鄉(鎮)、174萬人受災,農作物受災面積101千公頃,直接經濟損失近30億元。

山東全省受災人口182.56萬人,緊急轉移人口47.31萬人。農作物受災面積9.27萬公頃;倒塌房屋447間,損壞房屋8,917間。大風和強降雨直接造成經濟損失12.57億元。其中,威海市受災最為嚴重,農作物受災面積達到2萬公頃,房屋損壞4,789間,直接經濟損失6.04億元。



受颱風「梅花」影響,山東省煙台市巨浪拍岸。

# 昆明「艷照門」定調 聚眾淫亂被偷拍

據中新網9日電,備受關注的「昆明市發改委官員艷照門」事件塵埃落定。9日晚間,昆明市公安局向媒體通報,昆明市發改委官員成某被人利用艷照敲詐勒索案件破獲,抓獲4名犯罪嫌疑人的。

昆明市公安局新聞發言人姚志宏表示,此案是昆明市公安局機關破獲的首例有預謀的利用互聯網色情勾引實施敲詐勒索的刑事案件,此類案件在全國也屬罕見。

昆明市發改委工作人員成某既是敲詐勒索案件的受害者,也是聚眾淫亂的參與者。對成某的違法行為,公安機關將依法作出處罰。對本案的犯罪嫌疑人的,公安機關將在迅速查清全案後依法懲處。